MAT-10353 Insin66rimatematiikka CS (Vehmanen)

Tentti 1.11.2010 — Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta.
— Jokaiseen paperiin nimi ja opiskelijanumero.
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1. Olkoon P origokeskisen a-siteisen pallon x +y2+z <a“ se

puolikas, jossa z > 0. a) Esité rajat integraalille
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Jyxyzdv=jjjxyzdxdydz
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b) Laske a-kohdan integraali vaihtamalla pallokoordinaatteihin.

2 a) Laske suorien y=0,y=x, x=k ja x= 1/k (missd k> 1) rajoitta-
man puolisuunnikkaan Ay yli integraali
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b) Kun a-kohdassa annetaan k — oo, saadaan arvo integraalille
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[ | —dydx.
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Miké on tuon epéoleellisen integraalin arvo ja mitkd ovat rajat?

3 a) Ratkaise alkuarvotehtivi
X"(2) + 4x(2) = cos(2f), x(0) =0, x'(0) = 0.

b) Tarkista, ettd a-kohdan vastauksesi toteuttaa molemmat alkuehdot ja
my0s differentiaaliyhtélon.

4 a) Laske ominaisarvot ja niitd vastaavat ominaisvektorit matriisille
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b) Muodosta homogeeniselle normaaliryhmélle x'= Ax yleinen ratkaisu,
kun 4 on a -kohdan matriisi.

¢) Muodosta normaaliryhmille x’= Ax alkuehdon x(0)=[3,2]7 toteut-
tava ratkaisu, kun A on a -kohdan matriisi.
Kéianni!
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13. Integrointikaavoja:
8. f(x)=ce” g j
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y(x) =K x2e®X jos o on kar. yhtélén 2-kertainen juuri avix)



